

## 01

在有些老人的观念中，重男轻女思想是根深蒂固的，别人再怎么劝他们，他们都不会改变的。如果家里有这种老人的话，最好别让他们带女孩了，否则伤女孩的心。

其实，现在早已男女平等了，这是法律明确规定的。在有些领域里，女人做得远远比男人做得优秀，谁还有理由可以随便看不起女人呢？

很多女人之所以在事业上没有杰出的成绩，那是因为她们把时间和精力，都用到照顾孩子和家庭上了。如果她们和男人一样，除了事业，其他什么都不干了，那事业一定要干得很成功的。

## 02

大儿子家生的是男孩，小儿子家生的是女孩，两个孩子都由婆婆带，婆婆处处偏心孙子。在开学时，婆婆给孙子买300块钱的书包，给孙女买100块钱的书包，小儿媳很生气，说：偏心！

这是发生在汪婷家的事情，汪婷就是那个小儿媳。因为婆婆偏心，汪婷很生气，告诉老公书包的价格后，老公气得跟婆婆大吵一架。下面我们来听听他们家的故事。

自述人：汪婷

年龄：34岁

职业：文员

城市：当阳

## 03

我老公还有个哥哥，兄弟两家的房子都是宅基地房子，挨在一起，是公婆盖的。大伯子没有结婚时，公婆是住在他们那幢房子里的，大伯子结婚后，公婆就搬到我们这幢房子里住了。

我和老公结婚后，公婆在我家旁边又盖了两间平房，是他们老夫妻俩住的。公婆觉得跟儿子儿媳住在一起，容易闹矛盾，所以他们想单过。

我和老公结婚时，大伯子已经结婚四年多了，但他们夫妻俩一直没有孩子。听说是妯娌的身体有问题，夫妻俩一直在到处看病吃药，花掉了很多钱。

婆婆对大儿媳挺有意见的，总是给她脸色看，有时还指桑骂槐，说大儿子辛辛苦苦挣的钱，都被大儿媳看病花掉了。如果大儿媳身体没毛病，顺顺利利生个孩子，大儿子就不用那么辛苦地挣钱了。

大儿媳觉得自己理亏，总是不吭声，任凭婆婆给她气受。我看着很同情妯娌，有时就劝她不能这么忍气吞声的。但她说都是她不好，婆婆说得没错，她并不怨恨婆婆。

## 04

我结婚后过了大半年，发现自己怀孕了，家里人知道这个消息后，自然是高兴不已。婆婆就天天围着我转了，说我才结婚半年就怀上孩子了，不像有的人结婚好几年了都不见动静。

我们都知道婆婆在说妯娌，为了顾及妯娌的心情，我和老公都尽可能表现得很平淡，不敢把高兴的情绪表现出来。妯娌很羡慕我，听大伯子说，妯娌听到婆婆说的那句话后，哭了大半夜。

在我怀孕三个月时，妯娌也奇迹般地怀孕了，这下她和大伯子总算松一口气了。婆婆听说大儿媳也怀孕后，对大儿媳的态度终于改变了，每天给我做营养餐时，也给大儿媳做了。

十月怀胎后，我生下了一个可爱的女儿，我和老公都很高兴。可婆婆却明显很失望，她原本是很期待我生孩子的，可听护士说是个女儿后，她的脸色马上变了，我这才知道原来婆婆是非常重男轻女的。

后来，婆婆在我的病房里呆了没多久，就借口回去了，回去后就再也没来医院了。

我住院那几天，都是老公照顾我的，出院后老公让婆婆照顾我坐月子，可婆婆老大不乐意。

## 05

原本婆婆给我和妯娌一起做营养餐，按理我现在坐月子，应该也要吃好的。可婆婆却对我很敷衍，总是把好吃的给妯娌吃，说等妯娌吃剩下来再给我吃，我心里很难过。

好在妯娌对我很好，总是会主动跟我平分吃的，还叫我别跟婆婆一般见识。她当初怀不上孩子时，婆婆也是这样给她脸色看的，百般嫌弃她。现在我生了女孩，婆婆重男轻女，就不把我和孩子当回事了。

三个月后，妯娌也生了，是个男孩，婆婆自然高兴得不得了。从此，我和妯娌在婆家的地位就完全变了，妯娌真的是母凭子贵。而我处处受婆婆的嫌弃，好像是低人一等似的，我也终于体会到曾经妯娌受到的待遇了。

后来，我和妯娌都去上班了，两个孩子就都由婆婆带着。因为婆婆重男轻女，就总是特别关爱孙子，对孙女却很冷漠。有一次，我老公跟婆婆吵架了，婆婆狡辩说孙子小，应该要多关爱的，孙女大了，不需太照顾的。

## 06

可事实上两个孩子才相差三个月，能有多大区别呢？孩子不懂事时，婆婆重男轻女还好一些，随着孩子逐渐长大，女儿就总在我面前告状，我就经常和婆婆发生摩擦了。

一转眼，两个孩子都要上小学了，婆婆给他们买了书包。孙子的书包是蓝色的，孙女的书包是粉色的，两个孩子一人一个书包，看起来好像挺公平的。

但孙子那个书包的质量，明显比孙女那个书包的质量要好。后来我在网上查了一下，孙子那个书包是300元，孙女那个书包只要100元。

孩子并不懂书包质量的好坏，但孙子那个书包上有个挂着的小袋子，我女儿那个书包上没有。女儿就很不高兴，生气地跟我老公抱怨，老公原以为两个书包价钱一样

，就开导女儿不要计较了，小袋子没什么大用处。

07

可女儿不依不饶的，竟还哭了起来，我看着很心疼，就忍不住说了书包的价格。这下我老公也发脾气了，本来女儿的哭声就让他很心疼，现在听见婆婆又重男轻女，他就去找婆婆了。

婆婆刚开始说，她对两个孩子一视同仁的。可老公说了书包的价格后，她又说男孩是要留在家传宗接代的，女孩是嫁出去的，是别人家的人，那当然要对男孩偏爱一些了。

老公就跟婆婆大吵起来，吵得把桌子上的茶杯都摔碎了，婆婆吓得不吭声了。这之后，婆婆收敛了很多，不再特别明显地重男轻女了。

不过，我觉得婆婆骨子里依然是重男轻女的，只是怕我老公跟她吵架，她才不敢做得太过分。好在家里只有婆婆一个人重男轻女，公公和大伯子一家都对我女儿很好，丝毫没有重男轻女的想法。

结语：

手心手背都是肉，孙子孙女都是自己家的孩子，婆婆不应该重男轻女。以前按照老传统，的确是儿子留在家传宗接代，女儿嫁到婆家去，成为婆家人。

但现在时代变了，结婚应该是一对男女从各自的原生家庭中脱离出来，建立自己的小家庭。

既然这样，真不能什么都以男人为主了，夫妻应该是平等的，既然夫妻是平等的，那又何必要重男轻女呢？

所以不应该再有重男轻女的思想了，男女是平等的，女人应该拥有和男人一样的地位。在家庭中，如果男人去上班挣钱，女人在家里照顾孩子和家庭，那都是在为家庭做贡献，只是分工不同罢了。

婆婆在对待大儿子和小儿子时，要一视同仁，要尽可能一碗水端平。对于儿子家生的孩子，同样也要一碗水端平，千万不要有看重孙子，轻视孙女的想法。如果婆婆

重男轻女，那就是在制造家庭矛盾，让子女家不和睦。

---

作者：一个情感领域的创作者，专注于情感领域的各种问题，欢迎关注。  
生活因为有情有爱才有温暖，让我们在爱中成长，在真情中度过每一天。